

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ  
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ  
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ  
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ \_\_\_\_\_

Депутату  
Мажилиса Парламента  
Республики Казахстан,  
члену фракции «Nur Otan»  
Жамалову А.М.

На № ДЗ-209 от 16.06.2021 г.

**Уважаемый Аманжан Макаримович!**

Рассмотрев Ваш депутатский запрос касательно цен на социально значимые продовольственные товары (далее – СЗПТ), сообщаем следующее.

По сведениям Продовольственной организации ООН, рост мировой инфляции за последний год привел к подорожанию продовольствия во всем мире на 33,3%.

В свою очередь рост цен на СЗПТ в Казахстане с начала года составил 10,3%. Выявлены следующие основные факторы роста цен на СЗПТ:

- рост мировых цен на отдельные виды товаров (*подсолнечное масло, сахар, морковь*);
- сокращение посевных площадей (*гречневая крупа, сахарная свекла*);
- сокращение запасов (*картофель, морковь*).

В соответствии с поручением Главы государства в целях усиления работы по борьбе со спекулятивным повышением цен в результате сговора поставщиков и продавцов с участием центральных и местных государственных органов создана Комиссия по расследованию посреднических схем по всей цепочке ценообразования продовольственных товаров.

Комиссией будут проведены анализ ценообразования продовольственных товаров, установлено необоснованное завышение цен, приняты меры по выведению из тени оптовых поставщиков (серых посредников), а также даны рекомендации субъектам бизнеса по соблюдению действующих норм законодательства.

Кроме того, при Министерстве торговли и интеграции создана рабочая группа по выработке комплекса мер по стабилизации цен на СЗПТ на основе рыночных механизмов, в состав которой вошли заместители акимов регионов,

представители министерств сельского хозяйства, национальной экономики, финансов, юстиции, а также Национальной палаты предпринимателей и бизнес-сообщества.

В целях комплексного подхода по сдерживанию цен на СЗПТ и инфляции указанной рабочей группой выработаны предложения для включения в разрабатываемый Комплексный план по снижению инфляции.

При этом, с 1 июля 2021 года вступила в силу компетенция местных исполнительных органов по осуществлению контроля за соблюдением торговой надбавки не более 15% от отпускной цены производителя или закупочной цены оптового поставщика социально значимого товара. Повторное превышение данной нормы влечет штраф на субъектов малого предпринимательства в размере 10 МРП, среднего – 75 МРП, крупного – 300 МРП. Данные меры также положительно скажутся на недопущение необоснованного роста цен.

В свою очередь, государственная адресная социальная помощь (далее - АСП), включающую в себя финансовую помощь и гарантированный социальный пакет для детей предусмотрена для социально уязвимых слоев населения.

Расходы на выплату АСП в 2018 году увеличились в 35 раз по сравнению с 2017 годом. С апреля 2019 года черта бедности была установлена в размере 70% от величины прожиточного минимума. Данная мера повлияла на рост получателей и на размер АСП. С начала 2020 года для детей от 1 до 18 лет из числа получателей АСП предусмотрен гарантированный социальный пакет, которым сегодня обеспечиваются 306,2 тысяч детей. Таким образом, на сегодняшний день АСП охвачены 799,2 тысяч человек.

Учитывая существующую государственную политику в сфере социальной защиты населения внесение изменений в нее на сегодняшний день не предусматривается.

В свою очередь Правительством организована широкомасштабная комплексная информационно-разъяснительная работа в средствах массовой информации и социальных сетях с целью освещения населения о мерах, принимаемых в целях стабилизации цен на СЗПТ.

В целом вопросы сдерживания цен на СЗПТ находятся на постоянном контроле Правительства и принимаются соответствующие меры по недопущению необоснованного роста цен на СЗПТ.

**Р. Скляр**